

语录

“现阶段首要任务是转移安置。”

——23日，云南漾濞发生6.4级地震第三天，救灾官兵继续奋战在救援一线。漾濞县人武部部  
长熊庆锋表示，下一步，他们将根据安排，组织民兵同步展开清理受损房屋、入户排查安全隐患、帮  
助受灾群众转移家中的生活物资等工作。

(新华社)

头条

## 应急管理部工作组抵达青海玛多震区开展工作

### 震区暂无人员死亡

**据新华社电** 5月22日凌晨2时4分青海果洛州玛多县发生7.4级地震后，应急管理部、中国地震局连夜派出工作组赴青海玛多县指导协助地方开展抢险救援救灾工作。

22日晚6时，应急管理部工作组抵达玛多县后，立即与省、州、县有关负责人交流前期抗震救灾工作开展情况，赶赴震中查看灾情，慰问受灾群众。截至22日22时，震区无人员死亡，果洛州受伤18人，受灾人口24725人，倒塌受损房屋8157间，道路、桥梁不同程度受损。

有“黄河源头第一县”之称的玛多县，是三江源国家公园黄河源园区所在地，平均海拔4200米以上，境内人口稀少、河流密集、湖泊众多。根据中国地震台网速报目录，震中周边200公里内近5年来发生

3级以上地震共25次，本次地震为震级最大。

地震发生后，青海省消防救援总队调集西宁、海南、玉树、果洛、训保五支救援力量增援灾区，开展地震救援和帮助受灾群众恢复生产生活。22日7时25分，果洛支队增援力量首先到达玛多县城；10时7分，海南支队增援力量到达；10时48分，总队前方指挥部到达；11时35分，玉树支队增援力量到达；15时5分，西宁支队增援力量到达；15时30分，总队训保支队到达。

截至23日10时，青海省消防救援总队累计入户走访排查826户，疏散群众3765人，协助受灾群众搭建帐篷210余顶。为受灾群众发放药品160余盒，医疗救助点巡诊60余人

次，抢运群众重要物资和生活用品1万余件，对19个安置点进行备勤驻防巡查，开展防火巡查400余次，整改火灾隐患20余处，发放宣传单5万余份，全力为受灾群众恢复灾后生产生活提供力所能及的帮助。

“下一步，我们将继续全力开展人员搜救，确保搜救工作不落一户不漏一人。”应急管理部工作组侯建盛说。

侯建盛告诉记者，下一步，工作组还将继续对重灾区的危房进行排危除险，妥善安置受灾群众，做好集中安置点的卫生、保暖、防疫、消防等保障工作，加强震情监视监测，对水库大坝、桥梁、涵洞等灾害隐患排查除险，严防各类次生灾害发生，同时统筹新冠肺炎疫情防控和抗震救灾工作，确保社会秩序稳定有序。

突发

## 甘肃景泰山地越野赛21人遇难

**综合新华社电** 记者23日获悉，甘肃白银百公里越野赛已有21名选手遇难。

白银市委副书记、市长张旭晨介绍，该事件是一起因局部地区天气突变发生的公共安全事件。截至23日8时，共搜救回参赛人员151人，其中8人轻伤，在医院接受救治。

据介绍，目前甘肃省市县三级投入的救援队伍已达1200余人，携带无人机、热成像无人机、雷达探测仪、破拆设备、急救器材、发电照明、担架等设施设备展开救援。

关注

## 香港特区政府：“回港易”计划维持不变

**据新华社电** 香港特区政府发言人22日晚间表示，“回港易”计划安排暂时维持不变，稍后如有改变将会另行作出公布。

特区政府发言人表示，广州荔湾区出现一宗新冠肺炎确诊个案，特区政府正与广东省政府评估有关情况。目前广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁被调整为疫情中风险地区，广东省并未被列为中风险地区。

发言人强调，目前在“回港易”计划下取得名额的香港居民可以继续按照计划的指明条件，及在名额指定的日期和出入境口岸入境香港。

22日下午，香港特区政府卫生防护中心传染病处主任张竹君在疫情记者会上曾表示，特区政府将广东省纳入疫情中风险地区，由23日起暂停香港居民使用“回港易”计划经广东省回港。

焦点

## 香港新增2例新冠肺炎确诊病例

**据新华社电** 香港特区政府卫生防护中心23日公布，截至当日零时，香港新增2例新冠肺炎确诊病例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例11832例。

卫生防护中心表示，新增的病例中一例为本地个案且感染源头不明，另一例为输入性病例。这例感染源头不明的本地病例为一名39岁女病人，她是5月21日按照强制检测公告在位于油麻地的社区检测中心接受检测后确诊的。

卫生署表示，香港过去14天(5月9日至22日)累计报告25例新增确诊病例，包括4例本地个案，其中1例感染源头不明。

自香港新冠疫苗接种计划2月26日正式启动至5月22日，共有约124.3万名市民已接种第一剂疫苗，约87.47万名市民已接种第二剂疫苗。

进展

## 云南大理妥善安置游客5300余人

**据新华社电** 5月21日，云南大理州漾濞县发生6.4级地震。据云南省文旅厅介绍，截至22日18时，全省暂无游客及文旅从业人员伤亡，大理州共妥善安置景区游客5359人。

记者从云南省文化和旅游厅获悉，经初步排查，截至目前，全省暂无游客及文旅从业人员伤亡情况报告。大理州共妥善安置景区游客5359人，旅行社团队40个。此外，丽江市接应疏散安置旅客600余人。据初步排查，楚雄、普洱、红河、昆明辖区未发现因地震造成的游客滞留情况。

目前，大理州各级文保单位暂无安全事故发生。除漾濞县石门关4A级景区和漾濞县各类文化服务场所暂停对外开放外，全州其他县市景点景区、餐饮酒店、各类文化场所正常开放。

直击

## 守护，为了群众的安危

**据新华社电** 5月22日深夜，忙碌了一天一夜的漾濞县苍山西镇30余名基干民兵仍未休息。入户排查险情、疏散转移群众、搭设救灾帐篷……尽管已很疲惫，但这些奋战在抗震一线的勇士，为了群众的安危，依然坚守在震中区域——秀岭村。

“家人都还好吧？”“食物和饮用水充足吗？”……寒夜中，每到一个帐篷安置点，民兵们都会仔细询问村民的需求。

“由于秀岭村群众居住较为分散，大多地方汽车无法到达，我们救援民兵带着手电筒，冒着余震从山上走到山下，摸索着找到了全村80户299人，逐一排查记录受灾情况，动员疏散避险，并为群众搭设了85顶救灾帐篷。



■5月23日，在云南省漾濞县人和广场安置点，工作人员正在进行防疫消杀。新华社发

篷。”漾濞县人武部部长熊庆锋说。

秀岭村地处苍山以西，村里大多是老房旧房。忙碌了一天一夜的民兵队员，不仅要走遍全村每个帐篷安置点，还要对受灾房屋进行巡查，防止群众夜里回到危房住宿。

“受灾群众都被集中安置在救灾帐篷里，有些群众因家里有牛羊需要照看，就会悄悄回到家里，一旦发生次生灾害，后果不堪设想。”熊庆锋介绍，他们在每个帐篷安置点分散部署民兵，连夜不间断地进行巡查，做好劝说工作，防止群众回村被砸伤。同时，安排民兵待天亮后与村民一道照料牲畜。

“夜里风比较大，我们还要时刻对帐篷搭设情况进行巡查，检查是

否牢固。”正在秀岭村指挥救援的云南省大理军分区政委魏新介绍，灾情发生后，先期抵达的大理民兵帮助灾民清理住房及乡村周边的垃圾，入户排查安全隐患，紧急转送受伤人员，并入户转移部分贵重物品及生活物资。

23日凌晨，帐篷内，传来受灾群众安心入眠的微鼾声，帐篷外，救援民兵轮岗巡查，悄然守护……

“今天，我们将安排参与救援的3500余名民兵分赴苍山西镇秀岭村、河西村、石钟村、白羊村，以及5个灾民安置点搭建帐篷、安置群众、排查隐患、搬运物资，并对部分群众进行心理疏导。”云南省大理军分区司令员孙胜利说。